

## О СИМВОЛИЗМЕ ТРЕХ ТОЧЕК В МАСОНСТВЕ

О.М.

Уважаемые Братья и Сёстры!

Сегодня я хотел бы представить вам свою краткую зодческую работу, которая посвящена одной небольшой формальности, но, тем не менее, неукоснительно соблюдаемой при каждом ритуальном собрании. А именно — трём точкам, которые мы ставим после сокращения названия нашей степени.

Такой символ в сокращениях я наблюдал и ранее на страницах книг и в текстах на просторах интернета. Мне стало интересно, откуда взялся данный символ перед сокращениями и сейчас я предлагаю вам результаты своего маленького исследования.

Вот что пишет Альберт Маккей в своей «Энциклопедии масонства (Encyclopedia of Freemasonry and Its Kindred Sciences)»:

«Три точки в треугольной форме размещаются после букв в Масонском документе, чтобы указать, что такие буквы являются инициалами масонского титула или термина в масонстве, например G.:M.: для Великого магистра, или G.:L.: для Великой Ложы. Это не символ, а просто знак аббревиатуры. Следовательно, попытка отнести его к еврейским трем «Yod», к каббалистическому знаку Тетраграмматона, или любому другому древнему символу, бесполезна. Это аббревиатура, и больше ничего; хотя не исключено, что идея была в том, чтобы обозначить этим символом число 3 как Масонское число, и эти три точки могут относиться к позиции трех офицеров во Французской Ложке. Жан-Мари Рагон в своём труде «Orthodoxie Maçonniqne» говорит, что знак был впервые использован Великим Востоком Франции в циркуляре, выданном 12 августа 1774, в котором мы читаем «G.:O.: de France». В антимасонских публикациях во Франции Вольных Каменщиков называли «Братством трёх точек» - таково одно из названий, данных членам братства непосвященными. Три звездочки или точки, стоящие в виде треугольника после начальной буквы слова «брат» (B:), послужили сему причиной. Сокращение теперь постоянно используется во французских документах, и, хотя и не принято английскими масонами, распространилось в других странах».

Учебное пособие для Офицеров Древнего Принятого Шотландского Устава говорит нам следующее: тот символ называется «три точки», «треугольный период», или, более точно, «тройной период». Он стал использоваться до 1800 года. Он имеет форму Дельты, символа Шотландского Устава, и используется после сокращений, которые относятся к Уставу.

Как видно из источников — символ этот имеет Французское происхождение, и был впервые использован Великим Востоком Франции в своих документах примерно в конце 18 века.

Но существуют и альтернативные мнения насчёт происхождения и целей использования этого символа. Одно из них, это то, что Три точки ∴, которые часто встречаются в сокращениях, таких как A.:A.: и G.:D.: были

первоначально предназначены для представления масонской степени. В масонстве, брат, получивший первые три степени посвящения, может поставить эти три точки после своего имени. Организации, состоящие из масонов, традиционно размещали эти же три точки после букв аббревиатуры названий их организаций, например Золотая Заря. В наши дни эти три точки часто используются без разбора, и могут представлять «мистичность», «принадлежность к масонству», «божественную троицу» и много чего ещё. Некоторые организации, например ОТО, не используют треугольник из трёх точек в сокращениях их имен, даже если они произошли от масонства. Точки часто не ставятся, когда аббревиатура состоит ровно из трех букв, так как три точки или периоды уже на месте.

Так же этот символ перед сокращениями относится к числу 3, которое в масонстве имеет очень глубокий символизм. Это 3 Великих колонны: Мудрость, Сила и Красота. Это 3 великих светоча - Книга Законов, Циркуль и Наугольник и 3 малых светоча, - Дельта, Солнце и Луна. Это 3 движимых сокровища - наугольник, отвес и уровень и 3 недвижимых сокровища - отесанный и неотесанный камень и чертежная доска. 3 принципа природы - ртуть, сера и соль. Эти вещества на языке адептов каббалы были теми первичными элементами, из которых произошла вселенная. Три точки свидетельствуют о том, что тот, к имени которого они присоединены, есть совершенный микрокосм, заключённый в совершенном человеке. Это Свобода, Равенство и Братство!

Вот так вот, казалось бы, небольшая и незначительная формальность, может носить довольно глубокую смысловую нагрузку. Это лишний раз напоминает нам, что в Ложе нет ничего «просто так» и всё имеет свой смысл и значение.

Подписываясь, таким образом, мы должны осознавать это или хотя бы помнить о своей Клятве, об ответственности перед миром, Братями и самим собой!